

СЛАЙД .1

Тема доклада. Развитие муниципальной системы образования как механизм реализации Стратегии образования Российской Федерации.

**Уважаемые коллеги, гости, приглашенные,
районного Августовского педагогического совещания.**

Разрешите поздравить вас с началом нового учебного года. Педагогическое совещание - это большое событие, позволяющее скоординировать наши усилия, определиться с основными действиями по реализации приоритетов в совместной работе педагогического сообщества, государства, общества в целом.

СЛАЙД 2. В 2025 году по инициативе Президента России Владимира Владимировича Путина стартовали новые национальные проекты, которые касаются практически всех сфер нашей жизни. Среди них выделяется национальный проект «Молодёжь и дети», направленный на капитальный ремонт и строительство новых школ и детских садов. В данном проекте в этом году Нижнедевицкая гимназия.

СЛАЙД 3.

С 1 сентября 2025 года вступают в силу масштабные изменения в системе школьного образования, утверждённые приказом Минпросвещения РФ №704 от 9 октября 2024 года. Эти изменения касаются всех уровней образования (начального, основного и среднего) и затрагивают содержание учебных программ, структуру учебного года, регламентацию контрольных и домашних заданий, внеурочную деятельность, профориентацию и многое другое.

Особое внимание удалено обновлённым образовательным программам, предметным изменениям (по истории, математике, русскому языку, обществознанию, физике, химии и другим дисциплинам), а также следующим нововведениям: введению единого школьного расписания;

Ограничению количества контрольных работ и домашних заданий; участию родителей в процессе подготовки и проведения ЕГЭ, запуску пилотного проекта по объективной оценке поведения учащихся. С начала текущего учебного года согласно федеральной программе, в школах началось оснащение современных учебных кабинетов труда и ОБЗР. Со следующего учебного года планируется оснащение кабинетов изобразительного искусства, музыки, физики новым оборудованием.

СЛАЙД .4

В структуре муниципальной системы образования Нижнедевицкого муниципального района 9 общеобразовательных организаций, 1 детский сад и 8 структурных дошкольных организаций, 2 организации дополнительного образования.

В 2025-2026 учебном году на территории Нижнедевицкого муниципального района за школьные парты сядут 1086 учеников, из них планируется 83 первоклассника.

Программой дошкольного образования на сегодняшний день охвачено 310 детей.

Учреждения дополнительного образования готовы принять первого сентября более 1149 уникальных воспитанников.

В сфере образования района планируют работать 304 человека, из них 119 педагогических работников, 26 воспитателей дошкольного образования, 9 основных педагогов дополнительного образования.

СЛАЙД .5 Оплата за содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях района в 2025 году составляет в месяц 1540 (**одну тысячу пятьсот сорок рублей**), по сравнению с прошлым годом увеличилась на **59** рублей.

С целью **обеспечения** доступности дошкольного образования для всех слоев населения предусмотрена система льгот по родительской плате. Для детей участников СВО и детей из многодетных семей - 100% льгота.

Общий объем денежных средств в дошкольном образовании в 2025 году составляет более 54 млн. рублей, в т.ч. из областного бюджета более 30 млн. рублей. Средняя заработная плата в системе дошкольного образования на сегодняшней день составляет 50 504,3 (**пятьдесят тысяч пятьсот четыре**) рубля 30 копеек.

СЛАЙД .6 Финансирование общеобразовательных учреждений района в 2025 году осуществляется консолидировано – из средств федерального бюджета на выплату заработной платы классным руководителям, советникам директоров, оплату горячего питания 1-4 классов, из областного бюджета – на выплату заработной платы и учебные расходы, из муниципального бюджета – на обеспечение функционирования школ, детских садов, дополнительного образования.

Общий объем денежных средств на общее образование в районе составляет – 378 900 000 рублей (**Триста семьдесят восемь миллионов девятьсот тысяч рублей**), в т.ч. субвенция - 151 400 000 рублей (**Сто пятьдесят один миллион четыреста тысяч рублей**).

Из муниципального бюджета выделено **более 80 млн. рублей**.

Средняя заработная плата в системе общего образования на сегодняшний день составляет 54 333, 32 (**Пятьдесят четыре тысячи триста тридцать три рубля**) рублей 32 копейки.

Общий объем денежных средств на дополнительное образование в районе составляет – более 25 млн. рублей.

Средняя заработная плата педагогических работников в системе дополнительного образования на сегодняшней день составляет 58 509 (**Пятьдесят восемь тысяч пятьсот девять**) рублей 59 копеек.

Уважаемые воспитатели дошкольного образования,

Сегодня, говоря о портрете выпускника общеобразовательной школы, мы понимаем, что его основы закладываются на уровне дошкольного образования.

В районе функционируют: 1 Нижнедевицкий детский сад, в котором 5 групп, 9 дошкольных групп на базе 8 школ. В прошедшем учебном году были недостаточно укомплектованы педагогическими кадрами дошкольные группы Вязноватовской, Лесополянской, Синелипяговской школ. Хочу отметить положительную динамику и высокие результаты на уровне области Нижнедевицкого детского сада, руководитель - Александрова Елена Анатольевна. В областном конкурсе среди 15 лучших воспитателей была отмечена воспитатель Верхнетуровской школы Катасонова Ольга Станиславовна.

СЛАЙД 7. Уважаемые присутствующие, одним из ведущих показателей качества в общем образовании является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет. По итогам учебного года этот показатель в нашем районе составил 100 %. Успеваемость в школах составила 99,8%.

Все 9 школ района оснащены «Точками Роста», что позволяет выявить раннюю профориентацию обучающихся на углубленное изучение предметов учебного плана. Так по итогам анализа выбора предметов для углубления и сдачи в 11 классе, можно сделать вывод, что 38 обучающихся 11 класса (51%) выбрали те предметы для углубления и сдачи в 11 классе, которые сдавали в 9 классе. Растет заинтересованность у детей при изучении предметов естественно-научного направления: биология, физика, химия, информатика.

СЛАЙД 8. Государственная итоговая аттестация в 2024-2025 учебном году была проведена в соответствии с нормативно-правовыми документами, регламентирующими проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования.

В текущем учебном году в Государственной итоговой аттестации приняли участие 112 выпускников 9-х классов и 75 выпускников 11 классов.

Можно отметить положительную динамику в 9 –х классах по 7 предметам, оценочные баллы увеличились. Хочется отметить, что практически по всем предметам уменьшилось количество участников, не прошедших минимальный порог по экзаменам.

Из 112 выпускников 9 классов 4 выпускника остались на пересдачу в осенний дополнительный период , в прошлом году было 9 человек.

СЛАЙД 9. По окончании 9 класса основной ступени выдано 11 аттестатов особого образца с отличием (в Верхнетуровской, Курбатовской и Нижнедевицкой гимназии).

Из выпускников 11-х классов **15 человек** получили аттестаты с отличием: 8 медалей и аттестатов I степени и 7 аттестатов - II (второй) степени (в Вязноватовской, Курбатовской, Синелипяговской школах и Нижнедевицкой гимназии).

По итогам 2024-2025 учебного года 5 выпускников 11 класса не получили аттестаты о среднем образовании, из них 2 – выпускника, которые числились на семейной форме обучения. На сегодняшний день в районе 28 детей проходят обучение в семейной форме, что создаёт риски недостаточной готовности к сдаче Государственной итоговой аттестации (ГИА).

СЛАЙД 10.

Что касается предметов по выбору в 11 классе, приоритетными стали обществознание, биология, физика.

Наиболее высокие баллы получили выпускники:

- Курбатовской школы - Деев Валерий (89 баллов по русскому языку);
- Нижнедевицкой гимназии - Крячина Ульяна (91 балл по истории);

Шмойлов Артём - (91 балл по русскому языку, 90 баллов по математике профильной, 90 баллов по информатике и ИКТ).

СЛАЙД 11. На слайде представлен сравнительный мониторинг за два года по результатам ЕГЭ.

В текущем году 11 выпускников воспользовались возможностью пересдать ЕГЭ в дополнительные дни основного периода, из них 5 человек повысили свои результаты. Одна выпускница после пересдачи получила медаль «За особые успехи в учебе» первой степени.

Уважаемы педагоги, в 2025-2026 учебном году необходимо:

- Усилить изучение тем, по которым выпускники текущем году показали низкие результаты;
- Повысить роль психологической поддержки обучающихся путём усиления работы психологов и организации регулярного консультирования ребят;
- Разработать комплекс мер для повышения мотивации учеников к подготовке к экзаменам, особенно у выпускников, которые получают семейное образование.
- Обратить особое внимание на учеников группы риска и своевременно составлять индивидуальный образовательный маршрут для них.

СЛАЙД 12. В 2024-2025 учебном году по программе «Моя будущая профессия» принимали участие выпускники 9 классов трех школ (Нижнедевицкой гимназии, Курбатовской и Кучугуровской школ), 61 обучающийся получил свидетельства о первой профессии. В данной программе наш район работает второй год и хорошим результатом является то, что по окончании 9 класса обучающиеся, которые не идут в 10 класс, продолжают обучение в техникумах и колледжах по выбранным направлениям в 9 классе или могут трудоустроиться.

СЛАЙД 13. Региональная программа «Акселератор профессиональных маршрутов» даёт возможность обучающимся 10 - 11 классов пройти предпрофессиональное обучение в сетевых профильных классах, определиться с будущей профессией и получить дополнительные баллы при поступлении в вузы-партнёры проекта. В 9 школах района реализуется Проект «Билет в будущее» по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11-х классов.

СЛАЙД 14. В региональной программе Воронежская перспективная школа в прошлом году принимали участие 4 школы района (Курбатовская и Кучугуровская, как опорные школы, Верхнетуровская и Лесополянская школы – спутники). В новом уч.г. в данной программе примут участие все 9 школ района, охват составит 100%.

В новом учебном году опорными школами будут Нижнедевицкая гимназия и Курбатовская школы, остальные 7 школ - спутники .

В 2025 году 4 школы района (Вязноватовская, Курбатовская, Кучугуровская и Синелипяговская) принимают участие в федеральном проекте «Все лучшее детям», который направлен на улучшение материально-технической базы школ в плане преподавания предмета «Труд» и ОБЗР. Школы уже получили оборудование для преподавания отдельных модулей предметов.

СЛАЙД 15. Система работы с одарёнными учащимися на муниципальном уровне реализуется через участие учащихся в олимпиадном движении, в творческих конкурсах, научно-практических конференциях, фестивалях.

Главным мероприятием, оценивающим уровень академической одарённости обучающихся, является Всероссийская олимпиада школьников, которая проходит в три этапа: школьный, муниципальный и региональный.

В 2024 – 2025 учебном году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников на муниципальном уровне приняли участие 491 человек. В региональном этапе участвовали 59 учащихся (9-11) классов и 12 человек (7-8) класс, итого – 71 человек. Призёрами регионального этапа стали: Зубкова Анна, ученица 11 класса Нижнедевицкой гимназии по основам безопасности и защиты Родины (ОБЗР) и Деев Валерий, ученик 11 класса Курбатовской школы по английскому языку.

СЛАЙД 16. Уважаемые коллеги! Говоря об образовательных результатах сегодня, мы намеренно сделали акцент на естественно-научном и

информационно - математическом образовании, важность которого повышается именно сейчас, когда необходим стремительный экономический и, следовательно, технологический рывок.

Вопросы кадрового обеспечения образовательных организаций являются приоритетными в решении задач эффективного функционирования системы образования в районе. Обеспеченность кадрами составила – 87%.

На 1 сентября 2025 года руководителями подано 8 заявок на вакансии по педагогическим должностям. Особая потребность сохраняется в воспитателях ДОУ, в учителях математики, информатики, физики, химии, русского языка и литературы, иностранного языка, а также учителей-логопедов, дефектологов.

В 2025 году были заключены 2 договора о целевом обучении на портале «Работа» с Нижнедевицкой гимназией и Кучугуровской школы. К работе приступили 2 молодых специалиста с высшим образование Верхнетурковской и Вязноватовской школы, завершившими обучение по целевому договору, и один молодой специалист со средним специальным образование в Хвощеватовской школе.

Создание условий для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников осуществляется через организацию курсов повышения квалификации, которые необходимы для устранения профессиональных затруднений, для профессионального роста педагогов и участие в конкурсах профессионального мастерства. В 2025 г. на областном конкурсе Учитель года принимала участие учитель русского языка и литературы Курбатовской школы Литвинцева Анна Викторовна. В областном конкурсе педагогов дополнительного образования грамотами призеров были отмечены учитель Верхнетурковской школы Швецова Елена Митрофановна и методист Дома пионеров и школьников Попова Раиса Николаевна.

На базе Курбатовской школы 7 региональных методистов и 3 педагога дали 10 открытых уроков и занятий, направленных на достижение метапредметных результатов для педагогов Рамонского, Семилукского, Хохольского, Репьевского, Новоусманского и Каширского районов .

СЛАЙД 17. В летний период с 1 июня по 31 августа 2025г. в пришкольных лагерях на базе 9 образовательных организаций района был организован отдых для 993 несовершеннолетних. Основными формами летнего отдыха на базе школ являются: летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, охват составил 768 чел из них: в тематических сменах «Движения Первых»- 258 чел., в летних лагерях труда и отдыха отдыхало 225 чел. На приобретение 2-х путевок в лагерь «Юность» была оказана спонсорская помощь на сумму **49 тысяч 674 рублей.** .

Доставку в ЛОЛ осуществляют 10 школьных автобусов, по 34 школьным маршрутам из 15 сельских поселений.

В 2025 году на организацию отдыха и занятости детей школам района из областного и муниципального бюджета было выделено более 2 ,5 миллионов руб. (Она представлена на слайде) .

СЛАЙД 18. В приоритетном порядке в районе является обеспечение летнего отдыха и занятости для несовершеннолетних, состоящих на различных профилактических учетах, для детей участников СВО, для детей из многодетных и малообеспеченных семей, для 4 детей- сирот, детей с ОВЗ.

К концу летней оздоровительной компании плановый показатель составляет (97,6%)-1098 человек.

СЛАЙД 19. **Коллеги**, сегодня особое внимание уделено воспитательной стороне образовательного процесса. Наставничество, волонтёрское направление, Движение первых, единство в воспитательной работе и сетевое взаимодействие

выходят на первый план как формы сопровождения несовершеннолетних и находят свое отражение в мероприятиях национального проекта «Образование». Более 280 обучающихся района были привлечены в волонтерское (добровольческое) движение.

СЛАЙД 20. Важным ресурсом воспитания и сохранения духовно-нравственных ценностей стали школьные музеи и театры. Во всех образовательных организациях района созданы 10 паспортизованных школьных музеев. Данное направление работы особенно наглядно демонстрируют историко-краеведческие музеи Кучугуровской, Першинской, Хвощеватовской и Верхетуровской средних школ. Музеи названных школ в 2025 году заняли победные и призовые места в региональных конкурсах по патриотическому, духовно- нравственному направлениям школьных музеев.

СЛАЙД 21. Многие обучающиеся нашли себя в таком направлении воспитательной системы как школьный театр, с удовольствием участвуют в деятельности по интересам, раскрывают свои творческие способности и задатки. В 2025 году были проведены муниципальные конкурсы среди школьных театров, что стало дополнительным стимулом для развития данного направления в других образовательных организациях. Могу с положительной стороны отметить театры Нижнедевицкого дома пионеров и школьников, Вязноватовской школы, которые на уровне области были отмечены дипломами.

СЛАЙД 22. Безусловным и немаловажным фактором функционирования системы воспитания является физическая культура и спорт.

В мероприятиях комплекса ГТО, проводимых на территории района, приняло участие 3352 человек. Из них 2339 участника смогли выполнить государственные требования «Комплекса ГТО» на «золотой», «серебряный» и «бронзовый» знаки отличия.

На сегодняшний день в 9 школах района созданы спортивные клубы, численность детей составляет- 977 чел. самыми активными школьными

спортивными клубами в этом году стали клуб «Олимпик» Нижнедевицкой гимназии, руководитель Шавлов Алексей Анатольевич, школьный клуб «Атлант» Синелипяговской школы, руководитель Потапов Алексей Васильевич, школьный клуб «Родина» Першинской школы, руководитель Картунов Евгений Владимирович. В 2025г районная команда стала призером в зональном конкурсе «Кожаный мяч».

На сегодняшний момент по многим видам спорта в Нижнедевицком районе было присвоено 282 юношеских спортивных разрядов.

В личном зачете по гиревому спорту среди девушек в областной Спартакиаде учащаяся Синелипяговской школы Корнеева Мария заняла 3 место, на семейном областном фестивале ГТО воспитанник из Кучугуровской школы Левашов Илья занял 2- место в личном зачете.

В декабре 2024 года наши самые маленькие и юные спортсмены принимали участие в региональном Фестивале «Золотой колос», где команда нашего района заняла второе место в веселых стартах, а учитель Шавлов А.А. был награжден грамотой от Министерства сельского хозяйства по итогам проведения Лиги школьного спорта. По итогам проведения «Лиги школьного спорта» в январе 2025г. Школьные спортивные клубы Синелипяговской, Курбатовской, Вязноватовской, Кучугуровской, Хвощеватовской школ были награждены памятными подарками (спортивным инвентарем по тем видам спорта, в которых приняли участие).

Учащиеся МБОУ «Нижнедевицкая гимназия» в областном туристском мероприятии «Школа безопасности» заняли 2 место.

СЛАЙД 23. На территории Нижнедевицкого района прошел этап регионального проекта «Эстафета Памяти «Во славу Победы!», приуроченного к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, в котором участвовали юнармейский отряд Репьевского района и юнармейские отряды 9 школ района.

На уровне области были отмечены юнармейские отряды Нижнедевицкой гимназии (учитель - Кузнецов Геннадий Иванович) и Синелипяговской школы (учитель - Потапов Алексей Васильевич).

7 мая 2025 года на территории Нижнедевицкого района прошел межрайонный велопробег для Нижнедевицкого и Хохольского муниципальных районов, посвященный 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне – охват составил более 100 человек.

В военно-спортивной игре «Зарница» приняли участие 9 команд среднего и старшего возраста из 9 образовательных организаций. На уровне области команда учащихся среднего звена Нижнедевицкой гимназии заняла второе место. Руководители Кузнецов Геннадий Иванович, Ковалева Марина Юрьевна, Красова Елена Васильевна.

В апреле на базе «Авангард» г. Лиски прошли пятидневные учебные сборы для 26 юношей 10-х классов общеобразовательных организаций. За лучшие показатели сдачи нормативов и хорошее несение службы во время учебных сборов юноши были отмечены грамотами.

Большое внимание в прошедшем учебном году также уделялось развитию финансовой грамотности через проект "Онлайн-уроки по финансовой грамотности школьников", лучший результат на региональном уровне показала Нижнедевицкая гимназия.

СЛАЙД 24. Педагоги, воспитатели, тренеры приняли активное участие в Спартакиаде «Спортивная перемена» среди педагогов и по итогам проведения всех соревнований по волейболу, баскетболу, легкой атлетике, мини-футболу, настольному теннису, шахматам, бегу на средние дистанции и семейному многоборью наши педагоги заняли 8 место среди 34 команд, а в своем дивизионе Раздымалина - первые среди 5 районов. На слайде они перед вами. Сегодня команду педагогов, воспитателей и тренеров мы сможем поблагодарить во второй части совещания.

СЛАЙД 25 . В 2025 году на ремонты школ, детских садов и организаций дополнительного образования выделено около 125 миллионов рублей .

В рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» было проведено благоустройство территории Нижнедевицкого детского сада, на сумму более 481 тыс. рублей (четыреста восемьсот одна тысяча рублей)

В рамках областной адресной программы капитального ремонта на сумму более 19 млн. рублей (**девятнадцать миллионов рублей**) завершился ремонт территории Нижнедевицкой гимназии по улице Революционной и Луговой.

СЛАЙД 26 . В рамках реализации регионального проекта "Всё лучшее детям" завершен капитальный ремонт здания Нижнедевицкой гимназии с приобретением оборудованием. На эти цели выделены денежные средства в размере 101,3 млн. рублей (**Сто один миллион триста тысяч рублей**), из них **более десяти миллионов на оборудование**.

СЛАЙД 27. В гимназии заменена кровля, обновлен фасад здания, инженерные коммуникации, проведена внутренняя отделка помещений.

По развитию сети общеобразовательных организаций по программе (50x50) на сумму более 2,7 млн. рублей (**Два миллиона семьсот тысяч рублей**) в 2025 году будет отремонтирована кровля в Синелипяговской школе и установлено освещение по периметру здания гимназии на ул. Луговой и также здесь установлены теневые навесы.

По программе физическая культура и спорт на базе Гимназии построена спортивная площадка ГТО.

СЛАЙД 28 . В рамках регионального проекта «Создание условий для развития комфортного жилищного строительства на территории Воронежской

области» в Першинской школе подходит к завершению строительство блочно-модульной котельной с тепловыми сетями для теплоснабжения зданий школы и детского сада по ул. Меркулова, 12 и здания музея по ул. Меркулова, 10. На данное мероприятие выделены денежные средства - более 24млн. рублей (**Двадцать четыре миллиона рублей**).

СЛАЙД 29 . За счет средств депутатов области, в размере более 569 тыс. рублей (**Пятьсот шестьдесят девять тысяч рублей**), в здании Дома пионеров отремонтированы кабинеты.

За счет средств местного бюджета отремонтированы : обеденный зал и кабинеты в Вязноватовской СОШ, санузлы в Кучугуровской, Хвощеватовской школах и Нижнедевицкой гимназии. В Нижнедевицкой гимназии отремонтирован актовый зал.

Более 3 млн. рублей (**Три миллиона рублей**) выделено в 2025 году на ремонт дошкольной группы в Курбатовской школы. Ремонтные работы проходят внутри в здания, заменены оконные блоки, отопление, водопровод, электричество , частично кровля.

СЛАЙД 30 .

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации муниципального района, отдела по образованию, коллективов образовательных организаций в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. Хочется сказать, что все 12 образовательных организаций района провели большую работу по подготовке к новому учебному году. Стало уже традицией, каждый год Чижов Сергей Викторович Депутат Государственной Думы оказывает перед первым сентября

спонсорскую помошь первоклассникам. Дарит рюкзачки первоклассника. На протяжении нескольких лет группа Черкизово предоставляет к 1 сентября канцелярские наборы, на новогодние мероприятия подарки для детей из многодетных и семей трудной жизненной ситуации , детям участников СВО.

И сегодня мне хочется выразить огромную благодарность за содействие в подготовке главе Нижнедевицкого муниципального района Просветову В.Н, нашим почетным гостям руководителю государственной жилищной инспекции Воронежской области **СОЛОМАХА Дмитрию Вячеславович**, Депутату Воронежской областной Думы **КЛЮЧНИКОВУ Владимиру Ивановичу**, Генеральному директору «Плем репродуктор «Донская индейка» **ИЛЬИНУ Александру Анатольевичу**, администрации района, главам сельских поселений района, депутатам различных уровней, спонсорам , руководителям и коллективам образовательных организаций ,родителям, участвовавшим в подготовке образовательных организаций к новому учебному году. Пожелать всем здоровья и сил в вашем нелегком труде.

СЛАЙД 31 .

Немаловажной составляющей качественного образования является организация питания. Бесплатное питание получили 100% обучающихся начальных классов, также бесплатным льготным горячим питанием были обеспечены обучающиеся 1-11 классов – это дети участников СВО, дети из многодетных семей, дети с ОВЗ, дети из малоимущих семей, дети, вынуждено покинувшие территорию Белгородской области, ДНР, ЛНР и территории Украины.

За первое полугодие 2025 года на питание учащихся израсходовано более 9 млн. рублей (**девяти миллионов рублей**) из них на организацию горячего питания 1-4 классов - более 2,4 млн. рублей (**два миллиона четыреста тысяч рублей**).

Приём пищи осуществляется в школьных столовых на 630 (**шестьсот тридцать**) посадочных мест. В рацион питания школьников включены молочные продукты, рыба, мясо, овощи и фрукты. В этом учебном году будет более сбалансированное меню по калорийности.

В новом учебном год 1086 школьников будут обеспечены учебниками. На школьные маршруты выйдут 10 школьных автобусов. В Курбатовской школе выйдет на маршрут новый школьный автобус. Общая протяженность школьных маршрутов будет составлять более 750 км.

Уважаемые коллеги и гости, от эффективного взаимодействия всех структур зависит дальнейшая успешность наших выпускников. Реализация **национальных приоритетов** требует эффективной командной работы педагогических коллективов, новых форм социально-профессионального партнёрства. Необходимость действовать не просто «вместе», а командно, умело распределяя задачи и ответственность – это главное условие движения к поставленным целям.

Уважаемые коллеги. Завершить доклад хочу словами Президента РФ Владимира Владимировича Путина **о том, что на внешние вызовы мы отвечаем только усилением качества и эффективности работы.**

Очевидным это является и для нас при построении **единого воспитательного пространства и качественного образования.**

В своем докладе я отразила достаточное количество интересных видов деятельности, положительных результатов, достижений муниципальной команды и личных достижений педагогов и учащихся.

В 2025 году отдел по образованию, спорту и работе с молодежью и вся наша административная и педагогическая команда района были отмечены Министерством образования Воронежской области **Дипломом 1 степени** за выполнение плановых показателей и эффективную работу в 2024 году.

Уважаемые педагоги, воспитатели, ветераны педагогического труда, гости!

В преддверии 1 сентября хочется пожелать вам здоровья, внутренней стойкости, профессиональной чуткости, оптимизма, удачи, а главное, получать удовольствие от собственной работы! Пусть каждый день для вас и для ваших учеников будет плодотворным, насыщенным, интересным и важным!

Поздравляю всех с началом нового учебного года!!

Здоровья, счастья, любви Вам и вашим близким!

СЛАЙД 32 .